Chalmers Tekniska Hogskola 2019-01-18

Fysik 14.00-18.00

Deltentamen i FYSIK FOR INGENJORER for D2 (tif085)

Lérare: Ake Faldt tel 070 567 9080

Hjalpmedel: Physics Handbook, Beta, SMT, TEFYMA eller motsvarande gymnasietabell. Valfri

kalkylator (tdmd pa for kursen relevant information) samt ett A4-blad med egna
handskrivna anteckningar i original.

Granskning: Preliminart mandagen den 28 januari k1 12.00-12.45 i HB2. Se kurshemsidan for
narmare besked.

1. En godsvagn som har massan 6,00 ton rullar langs en horisontell réls. Den stannas med hjélp av
tva fjddrar sdsom figuren visar. Bada fjadrarna lyder Hooks lag och har fjdderkonstanterna ki =
1600 N/m respektive k2 = 3400 N/m. Den forsta fjadern verkar ensam pa vagnen under de férsta
30,0 centimetrarna efter kontakt, medan bada fjadrarna verkar pé vagnen dérefter mellan 30,0 cm

och 50,0 cm dér vagnen stannar. Bestam godsvagnens fart just innan den far kontakt med
fijadrarna. (4 p)
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2. 100 liter av en enatomig idealgas befinner sig ursprungligen (1) vid temperaturen 350 grader
Celsius och trycket 4,0 atm. Gasen far utvidga sig isotermt till dubbla volymen (2). Direfter
komprimeras gasen vid konstant tryck till volymen V3 som &r s& vald att man genom adiabatisk
kompression kan aterféra gasen till det ursprungliga tillstandet (1).

Hur stort dr vadrmeutbytet under isobaren?

Hur mycket arbete utrattar gasen under adiabaten?

Hur mycket varme tillférs under isotermen?

Hur stor &r processens verkningsgrad? (4 p)

3. For att halla en konstant temperatur pa 80 grader Celsius i en varmvattenberedare med 500 liter
vatten kravs en effekt av 900 W nar omgivningens temperatur ar 20 grader Celsius. Antag att
tillférseln av elektrisk energi plétsligt upphér. Hur lang tid tar det innan temperaturen i
varmvattenberedaren har sjunkit till 55 grader Celsius? (4 p)

4. Den hégra figuren visar en del av en kilformad glasskiva vars brytningsindex &r 1,50. Den vénstra
figuren visar hela kilen. Tjockleken vid A gar mot noll och vinkeln vid A ar mycket liten, vilket
innebar att brytning kan férsummas. Den del av kilen som visas till héger har bredden 8,0 mm
och ldngs den delens utstrackning observerar man i transmitterat (genomgaende) ljus sammanlagt

10 ljusa och 9 mérka interferensfransar nir monokromatiskt ljus med vaglangden 630 nm infaller
vinkelrédtt mot kilen. Hur hég ar kilen i dess hégra dnde, d v s vid B? (4 p)
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S. En homogen ihalig cylinder har massan M, ytterradien R och innerradien R/2. Hérled ett uttryck
fér cylinderns tréghetsmoment (som bara innehéaller M och R som variabler) néar den roterar runt
en axel som gar genom dess centrum (se figuren). (4 p)

COntat

6. En solid sfir med radien r = 1,00 mm och massan m = 2,0 g rullar utan att glida nedfér banan
som visas i figuren. Den startar fran vila nar den ldgsta punkten av sfiren befinner sig pa hojden

h fran botten av loopen vars radie R = 10,0 cm. Hur stor méaste h vara for att sfaren ska kunna
fullborda ett helt varv i loopen? (4 p)
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Dubbelkontrolluppgifter:

Ange i ruta 7 hur manga bonuspoéng du har fran gruppdugga 1;
Ange i ruta 8 hur manga bonuspoéang du har fran gruppdugga 2.
Ange i ruta 9 hur manga bonuspoang du har fran inldmningsuppgifterna.

Om det &r nagot av momenten som du inte har deltagit i skriver du "deltog ej”
Om du deltagit, men inte vet hur det har gatt skriver du "minns ej”.
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